



# 国网新能源云山西运营中心揭牌

6月30日,新能源云山西运营中心在太原揭牌启动。

山西是国家资源型经济转型综合配套改革试验区和能源革命综合改革试点。近年来,山西加快能源清洁替代,推动新能源发展。截至5月底,山西省新能源装机容量突破4200万千瓦,新能源利用率达到98.5%。

根据国家电网有限公司统一部署,

国网山西省电力公司立足山西省能源资源禀赋,构建新能源云山西碳中和支撑服务平台及运营服务支撑体系。该平台着力打造“双碳”应用支撑服务、新能源支撑服务、储能支撑服务等八大应用布局,接入风、光、水、火、生物质、储能等电源数据。

随着新能源云山西碳中和支撑服务平台建设的深入推进,国网山西电力

着手建设新能源云山西运营中心,负责平台的运营工作。该中心以政府、企业、公众为三大服务对象,通过贯通源网荷储全流程全链条数据,辅助政府精益化掌控全省能源与电力发展情况;通过打造一站式线上办理和服务机制,为全省能源企业及配套产业链供应商提供能源技术政策咨询、规划设计数据分析等服务;通过降低公众用能成本、提高能

源利用效率,实现能源智慧管理。

2020年5月上线以来,新能源云山西碳中和支撑服务平台已累计完成924个集中式项目、3319个非自然分布式项目补贴申报与审核,为193项、1933万千瓦新能源以及37项、808万千瓦储能项目提供了“全环节、全贯通、全线上”一站式并网服务,累计服务560家省调电厂线上合同管理。(张一龙 武士弘)



## 国资委召开中央企业能源电力保供工作推进会

日前,国资委召开中央企业能源电力保供工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于能源电力保供工作的重要批示精神,落实党中央、国务院有关决策部署,对中央企业带头做好迎峰度夏能源电力保供工作进行再部署再安排。国资委党委委员、副主任袁野出席会议并讲话。

会议要求,各中央企业要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力以赴做好能源电力保供工作。要立足眼前、主动作为,千方百计确保迎峰度夏的安全和保供。发电企业要应发尽发、多发满发,煤炭企业要全力保障电煤供应,电网企业要坚决守住民生用电和安全生产底线。要着眼长远、系统施策,持续完善能源电力保供长效机制。要加大电力项目投资力度,加强科技创新投入,加快建设新型电力系统,全面提升综合保供能力。

国资委有关厅局和有关中央企业负责同志参加会议。(据中国电力网)

## 北京亦庄500千伏输变电工程开工建设

近日,北京亦庄500千伏输变电工程开工建设。该工程是北京市“十四五”电力发展规划的重点项目,被列入北京市“3个100”重点工程。

本期工程将安装变压器2组,新增变电容量240万千瓦安,新建输电线路13.3千米、铁塔39基。该工程计划于2025年投产,建成后将进一步优化北京电网东南部网架结构,增强电网供电可靠性和稳定性。该工程联结1000千伏北京东特高压变电站,是外电入京的重要落点,对提升电网外送能力具有重要作用。

国网北京电力落实全过程机械化施工理念,将在工程建设过程中应用集控智能可视化牵张放线技术、移动式可伸缩双向回转跨越架等机械化施工技术及设备79项,纤维珠链混凝土、预制电缆沟等绿色施工技术109项,输电智能立体安防、空天一体弧垂观测等智能化建造系统10项,图像智能识别、激光点云三维建模等智慧管控技术16项。

(程伟 苏轼凯)

## 大唐环境特许经营分公司夺取“双过半”目标任务

今年以来,大唐环境特许经营分公司紧紧围绕集团各项工作部署,全面深化生产经营各项工作,在顺利实现首季“飘红”的基础上乘势而上,截止6月底,利润完成年度目标值的51%,实现时间、任务“双过半”。

上半年,该公司锚定全年利润目标,始终坚持安全第一的思想,严格执行“两票三制”及“三讲一落实”制度,把好外委队伍的“六道关口”,持续安全保障稳定生产;将环保达标排放工作等同于安全工作严抓细管,为高效生产创造良好的环

境;强化设备治理。开展预防性检修维护,按照“缺陷不过夜”原则,及时消除隐患,有效提高了环保系统的安全、稳定、经济运行水平;抓好石灰石、液氨及尿素等大宗物资供应,做好贮备,保证“口粮”安全;精细化管理向纵深推进,通过强化目标管理和有效激励,提升了生产部门完成指标的积极性和主观能动性,使各项目的脱硫脱硝能耗与物耗不断降低;充分发挥党建引领作用,营造风清气正、干事创业的良好氛围和环境。

刘志安 摄影报道